

舟山市2023年“最美邻居”名单出炉

看看有没有你的邻居上榜？

□记者 陈好

为了弘扬邻里团结、互助和睦的传统美德，舟山市民政局在全市范围内开展了2023年“最美邻居”评选活动。本次评选采取自下而上的推荐方式，通过社区、镇街、县区逐级推选，最终评选出包佛迪、乐秋英、董波等10名市级“最美邻居”。

定海区金塘镇包佛迪 热心公益，奉献邻里



包佛迪，1983年2月出生，任职于市自然资源和规划局金塘分局。

2017年，包佛迪加入了金塘阳光志愿者协会，正式开始了她的公益之路。她利用双休日、晚上等业余时间，每周至少两次参加志愿服务活动，如清理河道、捡拾马路边的垃圾，在端午、中秋、腊八等传统佳节制月饼、包粽子、熬腊八粥、做香囊送给困境老人和学生。她还将暖心服务惠及退役老兵。

作为一名志愿者，奉献自己的爱，身体力行地服务社会，是包佛迪一直以来的志向和目标。她学会了为老人理发、量血压、剪指甲等多项技能，而且每一项技能都驾轻就熟。

同时，她不光自己做公益，还带着全家一起做。丈夫和儿子在她的影响下，也加入了金塘阳光志愿者协会，一家三口用自身的力量感染着周围的每一个人，将社会主义核心价值观传播给身边的每一个人。

岱山县高亭镇刘国平 冲锋在前，积极作为



刘国平，1953年2月出生，岱山县机械厂退休职工，现任兰亭社区村居融治共管会会长、红色管家志愿服务队骨干。

刘国平在社区安全管理、环境卫生管理等工作中，他时刻冲锋在前，积极巡逻监督，及时处理突发事件；并以社区老娘舅的身份随时随地为居民解决邻里间楼上漏水、杂物堆放、随地小便等大小纠纷；在“旧城改造”安装防盗窗、管道改造等进行入户动员，使百姓满意。他为居民创造一个和谐、温馨的社区环境。

5年前，他主动做起了社区志愿者，当起了社区义务巡逻队队员，每星期巡逻队日常巡逻，不管刮风下雨只要巡逻队出发，他都积极参加，为社区的平安贡献力量。在创城期间，他累计参与各类活动30多次，清理黑色广告200处，积极参与辖区卫生整治，让辖区卫生保持干净整洁。老党员刘国平以自己的实际行动，带动了社区服务活动的深入开展，为社区工作作出了自己的贡献。

定海区环南街道乐秋英 乐于助人，关怀老人



乐秋英，1963年11月出生，开心人大药房职工。

乐秋英为人随和，乐于助人，帮助邻里不计得失。她关心社区事务，积极参加社区开展的各种志愿活动和义务劳动。她共参加了市养老协会志愿者团队、市红十字爱心敬老服务队等5支志愿服务队，每周两三次参与志愿服务活动。她还积极认领困境儿童微心愿，在“六一”节为他们送上书籍、学习用品，之后再长期结对帮扶。

2000年开始，她坚持每年志愿献血2次，至今累计献血共计65次，其中献血小板40次，获得全国金奖。

蓬莱社区老人较多，乐秋英对接自身药店工作的优质资源，主动为社区的老人们提供量血压与用药指导服务；对于独居与孤寡老人，乐秋英更是加倍关心，坚持定时主动上门陪老人们聊天，她还经常义务帮助他们买菜做饭、打扫卫生，为老人和有需要的邻居免费理发、购药上门，在社区形成“银龄互助”的良好邻里氛围。

普陀区东港街道董波 互帮互助，和睦邻里



董波，1971年1月出生，锦江花园小区兼合式党支部书记，锦江花园业委会主任。

董波利用自身的职业优势和对小区工作的经验，完美诠释了邻里和睦、互帮互助的邻居情。上门了解实情，解决物业费拖欠问题；得知小区楼道灯坏了，联系物业第一时间维修；在东港街道的帮助下，在小区内设置了快递存放处，一改以往堆放在门岗的现象，不仅快递摆放有序，还能便捷拿取……自入住小区以来，他一直乐于关心邻里，只要大家有什么需要帮忙的，他一定会尽可能地给予帮助，他的谦和及热心一被提起，人们总爱伸出大拇指说“董主任的为人处事没的说”。

在小区“旧城改造”中，他积极了解业主诉求，和施工单位进行沟通协调，促使居民环境、品质的提升。同时，他积极组织小区内的党员，群策群力为小区建设贡献自己的力量，组织参与小区开展的各项党支部活动，主动与小区居民们建立友善的邻里关系，互相了解并尊重彼此的生活习惯和需求。

普陀区沈家门街道林和国 主动承担，感召邻里



林和国，1964年8月出生，普陀区塑料总厂退休职工。

十来年前，林和国看着新桥小区无物业管理造成的种种环境脏乱差，感到心痛，于是他主动出面，当起了小区“管家”。看到小区楼道、平台有垃圾，他主动捡拾，甚至和妻子一起义务清扫。他主动担负起环境卫生监督任务，发现问题及时与社区沟通，渐渐地，居民卫生意识也增强了。

新桥小区是一个敞开式无物管老旧小区，在林和国的感召下，社区陆续有不少党员、居民加入到志愿服务队伍中来，一起呵护小区的环境卫生。看到一段10米长的楼道没有扶手，他出资安装扶手，让老人、残疾人安全出行。

同时，他也是东大社区和谐促进工作室老娘舅，结对帮扶残疾人等弱势群体，逢年过节送去慰问品，鼓励他们渡过生活难关，一些小区居民有事就想到找他帮忙。几年来，他义务为社区居民修理楼道灯，很多时候是自己出钱购买配件。

嵊泗县洋山镇刘燕 调解有方，团结众人



刘燕，1969年2月出生，嵊泗县江山海运有限公司退休职工。

她是网格闻名的“和事佬”，居民之间出现婆媳矛盾等纠纷调解难题都爱找她。去年台风期间，甘泉路部分农田因暴雨被淹，农民之间产生纠纷，刘燕秉持公正公平的原则，作为中间人及时平息事态，并第一时间向社区汇报农田被淹情况，商量解决办法。最终经过召开社区会议表决通过启动甘泉路排水沟工程，消除今后农田被淹隐患以及居民心中的顾虑。

在邻居急需用钱时，刘燕常慷慨解囊，当借款人遇到还款难时，她还劝导说“先还困难的单亲家庭，人家儿子要结婚，先还她”。她常参加为老志愿服务，今年10月，刘燕儿子办喜酒，她还将宴席上的好菜送给敬老院的老人吃。

多年来，刘燕始终坚持用自己的言行带动身边的人，大家也因为刘燕这位“最美”邻居而变得更加团结，凝聚在一起，拧成一股绳。

新城管委会千岛街道房满琴 买菜送药，排忧解难



房满琴，1966年3月出生，千岛街道浦西社区和事佬工作室志愿者。

房满琴平时热衷参加社区公益演出和活动，从2018年起她正式参与志愿服务。每逢节假日，社区志愿活动总能看到她的身影。当浦西社区成立红渔嫂服务队和“和事佬工作室”时，房满琴义无反顾地加入到团队中来，帮助成功协调婆媳矛盾、母女矛盾等。在疫情期间，她为小区居民们采购物资，并亲自送货上门；创城的时候，她为小区的环境整洁，默默贡献自己的一份力量。

她是小区老年人的贴心人，经常为年事已高、行动不方便的孤居、孤寡老人买菜，送到家门口；还帮残疾人家庭打扫卫生、买药；也是小区困难居民的心理劝慰师，遇到困境患者为处境烦恼，她总是耐心地引导，劝导他们“向前看，政府部门对你们很关心”，安抚他们的情绪。她还经常上门为困难居民排忧解难，邻居们对她赞不绝口。

新城管委会临城街道司徒华定 服务邻里，赢得信任



司徒华定，1962年7月出生，市公安局退休干部。

司徒华定积极组织志愿服务活动，如捡垃圾、保养公共设施、调解邻里纠纷等。当患有心脏病的邻居遇到楼上小孩噪声扰民，他出面与协调，家长承诺小孩声音轻一点，并在桌椅脚上贴上静音垫。当邻居因汽车停放不当，影响他人通行，司徒华定耐心协调解决，促进了邻里和睦。

他积极帮助邻居老人打理庭院，修剪果树，采摘果实。年底帮邻居购买灯笼，并亲自张挂妥当，营造热烈祥和的过年气氛。邻居对司徒华定也高度信任，有一次有邻居外出后怀疑家里煤气灶忘记关了，打电话告知他家门锁密码，委托他进去查看。在自己家里，他与年迈多病的岳父母共同生活了十余年，日常照顾周到，相处融洽，在亲友和邻居间深受好评。

岱山县高亭镇蒋俊英 孝道持家，热心助邻



蒋俊英，1975年1月出生，浙江衢州人，东沙中学体育教师。

她以孝道为本，以奉献为荣，在平凡的生活中演绎着点点滴滴的亲情故事。1997年，蒋俊英从浙江师范大学毕业后，跟随男友来到岱山，成为东沙中学教师。早前她已得知男友的母亲因脑溢血偏瘫，行动不便，她一有时间就骑车40分钟去岱东看望两位老人，帮忙打扫卫生、清洗衣物。

洗头、剪指甲、擦洗身子……特别是2007年，婆婆因病大小便失禁，蒋俊英的儿子才上幼儿园，她便把婆婆接到当时才60多平方米的家中，悉心照料，毫无怨言，用温暖的双手托起了婆婆的幸福晚年生活，这样照顾便是三年。在婆婆去世前，老人嘴里总挂着一句“好媳妇”。

蒋俊英热心好客，谁有困难找她，都尽力帮助解决。好友忙于工作，无暇顾及孩子，她就把几个孩子接到自己家里，免费“托管”；邻居孩子想辅导体育项目，她主动义务辅导。她还买了移动迷你篮球架、单杠等，让邻居的孩子在学习之余强身健体，放松身心。

普朱管委会朱家尖街道费海聪 与邻为善，遇事谦让



费海聪，1982年11月出生，朱家尖街道莲兴股份经济合作社社员，白山党支部副书记。

作为村里的一员，费海聪总是能做到与邻为善、守望相助、遇事谦让。周边邻居遇到房屋漏水、水管爆裂、电线跳闸等问题，她总能热心主动地给予帮助，并尽力解决。

作为一名基层干部，费海聪经常走村入户、了解民情民意。对于村民提出的各种要求，她总是耐心倾听，尽自己所能帮助解决问题。因此，当村民一有事情，第一个想到的就是找她。她也切切实实地做到了全心全意地为人民服务，尽心尽力地为群众办事，任劳任怨地服务于社会。

乐于助人，无私奉献，费海聪让邻居们深受感动。她以实际行动展现了她的责任和担当，为社区树立了正面的示范，同时也赢得了村民的信任和尊重。